
	
	
	

Al	Sindaco		
Marco	Togni	

	
E	per	conoscenza	

	
Al	Presidente	del	Consiglio		

Giovanni	Carlo	Calubini	
	
	
Interpellanza	ai	sensi	dell’art.	59	del	Regolamento	per	il	funzionamento	del	Consiglio	comunale.	
	
	

Oggetto:	costruzione	nuovo	santuario	presso	Fontanelle	
	 	
	
I	sottoscritti	Consiglieri	comunali		
	
	
PREMESSO	CHE		
	

- Fontanelle,	 località	 situata	 in	 aperta	 campagna	 a	 3	 km	 circa	 dal	 centro	 di	Montichiari	 in	
direzione	Carpenedolo,	da	decenni	è	meta	di	pellegrinaggio	da	parte	di	persone	provenienti	
da	tutto	il	mondo;	

- Nel	 corso	 degli	 anni	 sono	 stati	 compiuti	 diversi	 tentativi	 da	 parte	 delle	 diverse	
Amministrazioni	 comunali	 che	 si	 sono	 susseguite	 per	 regolamentare	 i	 rapporti	 tra	 la	
Fondazione	Rosa	Mistica	e	il	Comune	di	Montichiari;	

- Nel	2019	Fontanelle	è	stata	riconosciuta	ufficialmente	come	Santuario	diocesano;	
- Da	diversi	articoli	di	giornale	della	stampa	locale	pubblicati	nei	giorni	scorsi	abbiamo	appreso	

che	è	volontà	della	Diocesi	di	Brescia	sistemare,	mettere	in	sicurezza	ed	ampliare	il	Santuario	
delle	Fontanelle	di	Montichiari,		

- Stando	a	voci	di	corridoio	pare	che	sia	stato	dato	mandato	ad	un	professionista	per	studiare	
la	 situazione	 attuale	 ed	 elaborare	 un	 progetto	 che	 preveda	 la	 realizzazione	 di	 un	 nuovo	
Santuario	con	dislocazione	sul	monte	San	Giorgio,	anche	se	sono	giunte	smentite	al	riguardo;	

	
	

Interpellano	il	Sindaco			
	

1. Per	sapere	se	ci	siano	stati	contatti	tra	la	Fondazione	Rosa	Mistica	e	il	Comune	per	discutere	
di	nuove	possibili	prospettive	urbanistiche	(desiderio	di	ampliamento,	regolamentazione	e/o	
sistemazione	dell’esistente,	ecc);	



2. Per	conoscere	quale	sia	la	sua	opinione,	nel	caso	in	cui	si	confermasse	la	volontà	di	procedere	
non	tanto	all’ampliamento	della	realtà	esistente,	quanto	alla	realizzazione	di	nuove	strutture	
sul	monte	San	Giorgio,	attualmente	intonso	dal	punto	di	vista	paesaggistico;	

3. Quale	 sarebbe	 l’indirizzo	politico	dell’Amministrazione,	qualora	 la	questione	giungesse	 in	
Consiglio	comunale,	organo	deputato	a	decidere	in	merito	alle	modifiche	dell’attuale	piano	
urbanistico	che	si	renderebbero	necessarie.		

	


